

Лучшие стройотряды

По итогам социальноревнования-86 среди строительных отрядов Тавдинской зоны первое место занял ССО «Эллада» (командир И. Кибирева, комиссар С. Мансурова);

второе — «Мигранс» (А. Сысолятин, А. Телегин); третье — «Свердловский медик» (А. Горбовец, Е. Дралюк).

Победителем зональных смотров-конкурсов по основным направлениям работы ССО стали:

по повышению эффективности и качества строительства — ССО «Мигранс»;

по агитационно-пропагандистской и культурно-массовой работе — «Свердловский медик»;

по военно-патриотической и оборонно-спортивной работе «Эллада».

По направлению «Студенческий отряд — детям» лучшим признан «Мигранс», по помощи органам здравоохранения — «Свердловский медик».

Взятые сообразительства выполнены с честью.

А. ВОХМЯНИН,
главный инженер
ТЗССО.

С ГОРЯЧИМ ЧИСТЫМ СЕРДЦЕМ

Каждый год, когда я еду в Тавду, удивляюсь: «Что тянет нас на «целину»? Работа в грязи, под дождем, постоянное недосыпание — все это до такой степени изматывает, что говоришь себе: «Все! Сюда я больше не езду». Но проходит время, мы привыкаем к домашнему уюту, руки вновь становятся гладкими и чистыми; тот, с кем еще недавно спорил до хрипоты о проблемах отряда, становится твоим самым лучшим другом, а «аварии» и переутомление вспоминаются как что-то далекое, вызывая чувство гордости и удовлетворения.

Многие утверждают, что в ССО едут за деньгами. А никто никогда и не говорил, что мы едем на целину только петь песни и ставить концерты. Трудно обвинить студента в том, что он поступил в институт, чтобы получать стипендию, а работая на заводе, что он работает ради зарплат. Не исключение и ССО. Другой вопрос — чтобы деньги не стали самоцелью для отряда, это может привести к рвачеству, нарушениям

Побеждать ежедневно

Объявляется набор в студенческий отряд... Именно сейчас, осенью, надо подумать, с чем мы встретим лето следующего года, думать о тех, кто придет в наш отряд, о той жизни, которая укладывается в короткое слово «целина».

Два месяца... Много это или мало? Пожалуй, много. Уезжаешь из Тавды и видишь результаты своей работы. Главное — знаем, что в жизни человек может очень многое сделать своими руками, даже если обстоятельства порой сильнее его. Ведь каждый объект — это победа. А победить раз и навсегда нельзя, побеждать надо ежедневно.

Впереди первое собрание с кандидатами. Незнакомые глаза — серьезные и насмешливые, добрые и вниматель-

финансовой дисциплины. Интересно, что отряды «Свердловский медик», «Эллада», «Мигранс», «Ариика» сильные и в комиссарской, и в производственной деятельности. Не случайно по итогам социалистического соревнования 1986 г. в областных смотрах-конкурсах они стали победителями.

С гордостью носят «целинки» бойцы ССО. Они освоили за лето более 1 млн. 600 тыс. рублей капиталовложений, прочитали более 300 лекций, дали 247 концертов, оказали большую помощь ветеранам, в школах на местах дислокации. Медицинской помощью охвачено свыше 2 тысяч человек. И надеемся, что Тавдинский зональный отряд сохранит свои лучшие традиции и будет, как и в этом году, победителем социальноревнования отрядов области. А традиции эти будут жить до тех пор, пока в наши отряды будут приходить люди с горячими чистыми сердцами.

А. КУЗЬМИН,
комиссар ТЗССО.

ные — будут ловить каждое слово: бойцам есть что сказать.

Расскажем мы о традициях «Эллады», о любимой Тавде, о наших «стариках»: Н. Хмельской, С. Чапайкиной, И. Кибиревой, С. Мансуровой, Е. Мещерской — эти люди отдавали отряду все: свою душу, талант, знания, время. Многие из них уже закончили институт, но по-прежнему самые желанные гости в отряде.

Поделимся мы с кандидатами и своими заботами. Много еще осталось нерешенных проблем, незаконченных споров, вопросов без ответов. Конечно, будет трудно, но все-таки целина — это прекрасно.

И. МАНЖОРА,
ССО «Эллада».

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

ПЯТНИЦА,
28 НОЯБРЯ
1986 г.
№ 37 (1311).

Основана
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ЦЕЛИННИК

И СНОВА Я КРИЧУ «УРА!» ДЕРЕВНЕ МАЛАЯ ТАВРА

Эти слова популярной песни знает не одно поколение студентов педфака, убирающих урожай в составе ССХО «Педиатр» в селе Малая Тавра совхоза «Дружба» Артинского района. Об их хорошей работе свидетельствуют наилучшие отзывы руководства и жителей деревни. В этом году отряд в 340 человек в самые короткие сроки убрал картофель с 300 гектаров. Вывезено 3870 тонн корнеплодов. В этом немалая заслуга командира отряда С. Тупоногова (V курс) и бригадиров А. Фуфаева (IV), Е. Суходоевой (V), Э. Перегуды (I) и А. Христоробова (III).

Прочитанные лекции, оказание медицинской помощи жителям села, праздники первой борозды, последнего мешка, конкурс художественной самодеятельности, концерт студенческой песни, выступление агитбригады — вот неполный перечень мероприятий, которыми комсомольцы обогатили культурную жизнь села.

Е. КРАЙНЕВ,
4 курс педфака.

ДИРЕКЦИЯ БЛАГОДАРИТ

Администрация совхоза «Искра» Артинского района благодарит руководство, партийную группу, комсомольское бюро стоматологического факультета за помощь в уборке урожая-86 студентами 4 курса: Е. Удальцо-

вым, Д. Дашенко, Л. Борисовым, Б. Дубовым, работавшими добросовестно, дисциплинированно на по-

«МЕДИКУ» — КРЕПНУТЬ И РАЗВИВАТЬСЯ

Областному студенческому медицинскому отряду «Медик» 15 лет. Теперь через него ежегодно проходит до 1,5 тысячи студентов и учащихся мединститута, медицинских училищ Свердловска, Алапаевска, Н. Тагила, Серова и др. городов области. Их главная задача — помочь здравоохранению области, испытывающему дефицит младшего и среднего персонала. В

пору отпусков студенты закрывают вакантные места в отделениях больниц и поликлиник. В составе «Медика» студенты 3-го курса, которые проходят производственную практику в качестве медсестер и медбратьев. Значительна и общественно-политическая деятельность медотрядов.

По итогам 1985 года областной отряд «Медик» занял IV место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Как же поработал он в этом году? На базе нашего института было создано 6 медотрядов — 257 человек. Они трудились в 10 лечебных учреждениях Свердловска, за исключением одного отряда «Оригана» (командир И. Шаралова, комиссар И. Кривошипца), который впервые базировался в области — в больнице г. Верхотурье. Девушкам пришлось столкнуться с трудностями — больница продолжительное время не могла наладить полноценное питание, но они честно справились с ними. Подготовили прекрасный концерт. С удовольствием смотрели его дети из пионерского лагеря. Они подарили артистам столько цветов, что ни одной ромашки нельзя было найти в ок-

рестностях лагеря Бойцы создали микроотряд. В соревновании на лучший медицинский отряд победителем стал ЛСМО «Панацея», работавший в ОКБ № 1. Умело руководила отрядом его комиссар Р. Леканова, которая вместе со своим комиссаром О. Мироненко сделала интересной жизнь бойцов. Ребята стали организаторами конкурса медсестер и санитарок «Лучший по профессии».

Хорошо поработали отряды «Стелла-Вера» (командир А. Шестаков, комиссар М. Дубинская), «Вита» (Д. Бабкин, Ю. Сырескина), «Адонис» (А. Дугинов, В. Нагер). В «Адонисе» на высоком уровне была поставлена работа с трудовыми объединениями старшекласников. Ребята устраивали совместные агитпоходы со школьниками, помогали в создании агитбригады, много рассказывали об институте, о жизни студентов-медиков.

Отряды «Вита» и «Стелла-Вера» много времени и внимания уделяли агитационно-массовой работе. Традиционно много внимания уделялось шефству над го-

СПАСИБО СТУДЕНТАМ-ВРАЧАМ

В Сысертском зональном отряде в составе медицинской службы студенческих сельхозотрядов на уборке урожая трудились 24 студента нашего института. Они выполнили большой объем работ по профилактике заболеваний, оказанию медицинской помощи, санитарному просвещению отрядов и местного населения.

Сысертской районной санэпидстанцией в адрес института направлена благодарность Г. Белковой и Н. Лаптевой, студентам санфака (552 гр.), Е. Ривкиной, лечфак (522 гр.), оказавшим практическую помощь санэпидстанции в проведении противоэпидемических мероприятий. Заслужили своей работой отличную оценку Е. Белолапотко, Ю. Кумыш (522 гр.), С. Будалина (572 гр.), А. Гладких (551), Е. Кабаков (558), Т. Кочарина (566), Л. Кутуева (528), Е. Никифорова (512), Т. Протасова (552), М. Хилько (551), Г. Чванов (530), Е. Габдуллаева

(567), П. Жуков (515), Н. Медведева (505), В. Устюжанин (507).

Студенты оказались хорошо подготовленными, посещали занятия по учебным предметам и не потеряли в трудных полевых условиях.

Нелегко было зональному штабу района выделить лучших медработников. Ими признаны: М. Ветлужских и О. Чауде (533 гр.), работавшие в отряде Свердловского пединститута, которые обслужили 612 человек в поликлинике, на дому и в стационаре, участвовали в хирургических операциях, а также М. Павлюкова (506) — отряд Свердловского фармацевтического училища.

Студенты-медики по своей инициативе перечислили свой единственный заработок в фонд пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС.

С. КУЛИКОВ,
зональный врач
Сысертского
ССХО.

грузке картофеля. Четверокурсники вели также широкую шефскую и воспитательную работу с учащимися ГПТУ № 5. И. ЗУБАРЕВ,
директор.



В числе лучших строительных отрядов области ССО «Свердловский медик» (командир А. Горбовец, комиссар Е. Дралюк).
НА СНИМКЕ: редкие минуты отдыха. Вновь звучит гитара М. Гуляева, песни которого поет весь отряд.
Фото Е. КАЗАНЦЕВА.

М. СТРАХОВ,
комиссар ОСМО
«Медик».

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА: ПОИСКИ, РЕШЕНИЯ



Плодотворно прошла производственная практика для студентки 328-й группы Л. Сушкиной из отряда «Стелла-Вера».

Фото О. Костина, 401 гр.

НАШИ ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Много лет лечебно-профилактические учреждения Асбеста являются базой производственной практики для студентов Свердловского медицинского института. Как обычно в июле к нам приехала группа студентов 4-го курса лечебного факультета. Первыми в травматологическое отделение пришли А. Симонов (403 гр.), В. Салочкин (405), О. Лескин (404).

Неплохо ориентируется в вопросах неотложной травматологии О. Лескин, он владеет мелкими хирургическими манипуляциями: самостоятельно проводил репозиции переломов, пункции, первичную хирургическую обработку и т. д. Все трое студентов показали вполне хорошую эрудицию на зачете по теоретическим вопросам хирургии.

Хорошее впечатление и воспоминание оставили после себя у больных и медперсонала студентки Г. Ахиярова (401), С. Коля-

зина (402). Девушки не только проходили практику по хирургии, но оказывали большую помощь врачам травматологического отделения. А. Ключкин (402 гр.) участвовал во всех операциях в отделении: несколько раз на трепанациях черепа, торокоабдоминальных ранениях, на операциях по поводу травм опорно-двигательного аппарата и последствиях травм.

В этом году студенты на производственную практику пришли более подготовленными, чем в прошлые годы. Но не все студенты четко представляют себе организационные вопросы хирургической службы, вопросы экспертизы временной нетрудоспособности при хирургических заболеваниях и травмах, у многих студентов слабы практические навыки.

Д. АХТЯМОВ,
заведующий отделением ЦГБ г. Асбеста.

Первые шаги «врачевателя» сделали 23 студента IV курса на базе Сысертской ЦРБ. Позади клинические дисциплины: акушерство, терапия, хирургия, рентгенология, курсы теоретических циклов с первыми практическими элементами. А здесь, когда перед тобой больной, когда рядом нет преподавателя, а лишь только последующий контроль, когда со слов «что вас беспокоит?» начинается практическая деятельность, выявляются все аспекты подготовки в институте. Это умение найти контакт с больным, вызвать его доверие, синтезировать полученную при расспросе и обследовании информацию в стройную картину клинического диагноза. Это знание правильной тактики ведения больного с учетом его индивидуальных особенностей и сопутствующих бо-

лезней. Первые шаги — это ответ на вопрос: «Правильно ли я выбрал свою специальность?»

Ты сегодня идешь рядом в одной связке с опытным коллегой, стараешься быть похожим на него. Ведь когда-нибудь, а это не долго ждать, ты должен стать таким же и лучше...

Долго, «ничего невидящими глазами» практиканты вчитываются в историю болезни. С кем придется встретиться через несколько минут? Впервые самостоятельно они должны войти в палату, начать разговор с больным, вселить в него веру. Это трудно. Как перешагнуть барьер, мешающий преодолеть свою неуверенность, «неполноценность»? Все было именно так... и не так. Школа клинических дисциплин, труд, вложенный преподавателями, доцентами, профессора-

В последние годы особо возросло внимание к летней производственной практике студентов III—V курсов, так как сегодня немало нареканий предъявляется к качеству практической подготовки будущих врачей. Эффективной организацией практики в этом году мешала слабая дисциплина. Деканат разрешал нынче передачу экзаменов лишь при условии своевременного начала практики. За свои долги неуспевающие рас-

правлением на практику по терапевтической стоматологии в период каникул. Взыскание возымело действие: к началу нового семестра М. Садовников отчитался за практику. Такой подход отражает по-настоящему требовательное отношение руководителей факультета. Не случайно комиссия МЗ СССР, проверявшая организацию и проведение производственной практики студентов-стоматологов, оценила ее положи-

тельно. ССО была организована досрочная отработка практики в апреле. Но все ли серьезно и честно выполняли этот приказ? Нет. До сих пор факультетские руководители практики буквально разыскивают нерадивых студентов, которым придется отработать практику в осеннем семестре вечерами. Напряженно работал на практике-86 преподавательский коллектив, уменьшившийся против прошлого года на 21 человека. Повышение требований ас-

сников. Хотелось бы поблагодарить тех преподавателей института, которых долго добрым словом будут вспоминать в различных районах области: это ас. Л. Н. Кручина, отлично организовавшая работу студентов V курса санфака в СЭС г. Первоуральска, ас. Л. П. Маренич, Е. В. Залецкий, Б. Ш. Фельдман, в течение нескольких лет работающие с четверокурсниками санфака и ледфака в Сухом Логу, Ирбите, Качканаре,

ГЛАВНОЕ — ПРАКТИЧЕСКИЕ НАВЫКИ

плачивались собственным временем и деньгами, так как некоторые из них ездили на передачу из области.

И все же на момент окончания практики 2 августа этого года на столах у деканов лечебного, санитарно-гигиенического и педиатрического факультетов лежали внушительные списки задолжников.

Лучшие результаты по итогам практики у стоматологического факультета (декан — проф. А. М. Волкова, факультетский руководитель — ас. Т. А. Сизинцева): успеваемость по факультету 98,8 проц., не аттестовано на конец практики лишь 3 студента, при этом одному из них — М. Садовникову (446 гр.) объявлен строгий выговор с предупреждением об отчислении из института и повторным на-

По-прежнему вызывала нарекания у отдела производственной практики работа комитета ВЛКСМ и штаба труда института по формированию ССО. В третьем трудовом семестре студенты добиваются прекрасных результатов на самых разнообразных поприщах — работают плотниками, каменщиками, проводниками, с успехом выполняют работу командиров и комиссаров отрядов. Но ведь в дипломе выпускника СГМИ будет стоять иная профессия — врач-лечебник. И если этот врач не умеет пунктировать вену, наложить шину, распросить больного о его страданиях и т. д., то все его стройотрядовские заслуги померкнут перед лицом первого же больного. Поэтому по приказу ректора для всех бойцов, командиров и комиссаров

систентов и базовых руководителей к качеству навыков студентов сказались на субъективности. Например, на терапевтической практике IV курса лечебного «отлично» получили 21,4 проц. студентов. (В 1985 г. — 65,4), «удовлетворительно» 10,6 проц. студентов.

Для улучшения подготовки будущих акушеров-гинекологов нынче впервые в качестве эксперимента летняя практика пятикурсников, распределяемых в субординатуру по акушерству и гинекологии, была проведена в женской консультации. Первые впечатления о ней у студентов и руководителей ас. М. Г. Аскеровой положительные. Такой дифференцированный подход к практике старшекурсников поможет улучшить качество подготовки выпу-

асс. А. А. Рудаков, Н. Ф. Савченко, также не один год работающие со студентами лечебного факультета в Асбесте и Березовске. Лучшие базовые руководители отмечены в благодарственном письме руководства института в адрес областного и городского отделов здравоохранения.

У практики-87 много задач: максимальное выполнение программы всеми студентами, закрепление ассистентов-руководителей за базами на 3—4 года, улучшение подготовки базовых руководителей, поиск более оптимальных форм досрочной отработки практики студентами, выезжающими в строительные отряды, и др. **М. КЛЕБАНОВА,** общезузовский руководитель производственной практики.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА

Это не экзамен и не зачет и вообще совершенно не обязательное мероприятие. В красном уголке поликлиники Уралмашзавода — 25 студентов 4 курса стоматфака — две команды. Их белые халаты, колпачки накрахмалены, лица сосредоточены. Они представляют стоматологические поликлиники № 2 и 6 Орджоникидзевского района г. Свердловска.

Больельщики притихли, с надеждой всматриваются в лица «своих» практикантов — главные врачи поликлиники.

Вместо традиционного зачета по практике студентам предложена стоматологическая олимпиада, с более чем 50 вопросами и заданиями по терапевтической, хирургической и ортопедической стоматологии. Студенты должны были вспомнить основоположни-

ка советской стоматологии П. Г. Дауге, первого доктора наук по стоматологии в России А. К. Лимберга, революционера М. М. Чемоданова — врача, художника.

Интересны, познавательны вопросы по зубоорачиванию времен Петра I и Людовика XIV. Многие вопросы и ответы встречаются с восторгом хохотом студентов и больельщиков. Практические задания: определение стерильности перевязочного материала, подготовка валиков, тампонов для стерилизации, сборка шприца, наложение компрессов, подбор препаратов для оказания неотложной помощи при обмороке — выполняются правильно и весело.

Заведующие специализированными отделениями судят объективно, строго. Практические занятия пе-

ремежаются вопросами: «В каких художественных произведениях отражены вопросы стоматологии? Назовите пословицы и поговорки, где отражена наша специальность?» Инструменты, приборы, модели, растворы, ортопедические аппараты представлены в виде заданий, задач.

Конкурс капитанов. Участвуют в нем А. Патраков, М. Колясников (стоматополитлиника № 2), А. Бояршинов, О. Москвитина (стоматополитлиника № 6). Вопросы трудные, но интересные.

Домашнее задание представляет каждая команда. Хохот до слез и у студентов, и у больельщиков вызывает театральное представление на тему «Профилактика карисса». И. Мелькова читает «Оду зубной боли» шотландского поэта Р. Бернса.

Каждая команда подготовила к олимпиаде микролекцию «Первичная профилактика стоматологических заболеваний», альбом, санбюллетени, номера художественной самодеятельности.

Несмотря на хорошие, интересные ответы капитана А. Бояршинова и О. Москвитины, победителем, сплоченность, организованность и знания команды, возглавляемой А. Патраковым и М. Колясниковой.

Закончилась студенческая стоматологическая олимпиада последним «домашним заданием» — вкусными пирогами и тортом, приготовленными командой Уралмаша.

Р. ГУЩА,
асс. кафедры терапевтической стоматологии.

НАШ ОБЩИЙ ЭКЗАМЕН

ми, элементы полученного врачебного практицизма за время учебы сразу проявились, как только были заданы вопросы: «Как вас зовут? Что вас беспокоит? И сразу — раскрепощение. Теперь понятнее, как вести больного, лечить, какова последующая тактика. И, конечно, всплывают в памяти самые коварные элементы дисциплин, с которыми вы по какой-то причине ранее не встречались. Вы многократно возвращаетесь к ним и запоминаете. Это — сложные, грозоздающие структуры патогенеза, типов и форм течения болезни, подходов к лечению. Как же все-таки лечить больного? Порою появляется чувство самооценки — как мало я знаю... А ведь вопросы тре-

буют немедленного решения. «Вот если бы снова в институте», — промелькнуло не раз в голове. Трудно дается наука врачевания! Понять, разобраться. Рядом коллега, спросить у него? Можно, но он не всегда рядом. Подождать.

Первый дневник настоящей истории болезни, первая настоящая документально оформленная история, первые выводы, назначения. Начата практическая работа врача. Не у всех получилось все сразу.

Студенты Адушева Л., Плотинова А., 488 гр., Лантета А., Стельмах И., 489, Потаповская В., 487 — начали уверенно с цикла терапии. За плечами среднее медицинское образование, практическая работа. Вогул-

кин Л., 406 (староста группы), Губин Д., 433 (староста Сысертской группы), Чауде О., 433 (оформитель), Кузина Т., 434 (секретарь), А. Наймушина, 429 (фото-корреспондент), Медведева Н. 405 (член редколлегии), Герасимова Е., 402 — начали цикл акушерства. Ежедневная работа, дежурства, женская консультация, юпед/ационная. И, вот отзыв руководителя практики, заведующей отделением, врача высшей категории Л. Ф. Котельниковой: «Замечательные ребята! Все во всем, всегда принимали активное участие и делали многие манипуляции самостоятельно. Мне, как институтскому руководителю, было трудно ей возразить. Балл за цикл ребята полу-

чили высокий.

Хирурги. Цювкина И., 436 гр. (член кружка СНО кафедры хирургии II) постоянно в работе, на дежурствах, в приемном отделении, перевязочной, операционной. Козалева И., 436, Перепеличина Е., 436, Шептева И., 433, Евреш М., 425 (старосты группы цикла) получили хорошие практические характеристики от зав. отделением А. А. Котельниковой.

Итак, первые шаги сделаны. Практические навыки на полноценной теоретической основе — программа дальнейшей учебы в институте. Проверка собственных сил, знаний — экзамен для себя. И для нас, преподавателей: все я мы дали им, начинающим, вступающим во врачебный мир?

В. ИВАНОВ,
асс. кафедры хирургии № 2, к. м. н.